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	COMUNE DI MENDICINO

(Provincia di Cosenza)





         UFFICIO PUBBLICA ISTRUZIONE





           AVVISO
Si avvisano i Sigg. genitori degli alunni che usufruiscono dei servizi di scuolabus,  mensa scolastica, che con Delibera di Giunta Comunale n.106 del 10.09.2015, sono state aggiornate le quote di iscrizione al servizio di scuolabus comunale, confermando, altresì, per le rette relative la mensa scolastica lo stesso schema tariffario approvato con Delibera di Giunta comunale n. 142 del 01/07/2014;

Le rette di cui sopra andranno in vigore a partire dal 01/10/2015 e, dovranno essere direttamente versate, entro i primi 10 giorni del mese, esclusivamente di martedì e giovedì, presso l’Ufficio Economato del Comune di Mendicino, che riscuoterà le quote mensili con apposito registro di riscossione registrando nominativo, natura del pagamento, importo e firma, e rilascerà tesserino individuale per il servizio di scuolabus, sul quale sarà annotata la mensilità versata mediante timbro e firma dell’addetto alla riscossione;
Detto tesserino dovrà essere esibito ogni qualvolta verrà richiesto da personale addetto al servizio di scuolabus;

La mancata vidimazione mensile, o la mancata esibizione del tesserino, sarà tempestivamente comunicata all’ufficio Provveditorato ed economato che inviterà i genitori, tramite lettera a regolarizzare la posizione debitoria entro cinque giorni,  trascorsi i quali, infruttuosamente,  gli alunni non potranno accedere al servizio di scuolabus;

Si avvisa, inoltre, che per gli alunni che usufruiscono del servizio di scuolabus relativamente al percorso scuola – casa, gli stessi saranno lasciati in custodia solo ed esclusivamente in presenza di un genitore o di un delegato, il quale dovrà presentare delega, allegando, fotocopia firmata di un documento valido del delegato e del delegante, in caso contrario, l’alunno sarà riaccompagnato presso il plesso scolastico di appartenenza.
Il Comune, pertanto, si riterrà sollevato da ogni responsabilità derivante sia dalla mancata fruizione dei servizi a causa del  mancato pagamento delle rette di cui sopra, sia dalla mancata consegna dell’alunno a causa dell’assenza del genitore o del delegato.

Si allega, inoltre, lo schema del tariffario aggiornato, riportante le quote di iscrizione al servizio su indicato;
L’accesso all’ufficio Provveditorato ed Economato, per il pagamento delle rette mensili sarà attivo a partire dal 01 ottobre 2015, il martedì  e il giovedì dalle ore 9:00 alle ore 13:30 e dalle ore 15:30 alle 17:30;

Per  qualunque chiarimento in merito si potrà anche telefonare al n. 0984/638944;
Si confida, pertanto, onde evitare spiacevoli disguidi, nel senso di collaborazione da parte di tutti i genitori interessati.
Mendicino lì 18/09/2015

L’Ass.re alla P.I.
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